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Questionnaire séance 1: le Creusot une ville
industrielle au 19eme siecle

Répondre a toutes les questions

Indiquez ici votre nom et Prénom *

Mouttet Alix
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Observe ce document 1 puis indique quelle est sa nature. *

Document 1 : Les usines Schneider du Creusot en 1848

Tableau d’lgnace Francois Bonhommé, Conservatoire National des Arts et Metiers, Archives Charmet,
Bridgeman Giraudon : Image ID: CHT 157311

[ ] untexte
une peinture

D une photographie
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Observe ce document 2 puis indique quelle est sa nature. *

Document 2 : Un écrivain décrit le paysage du Creusot

Guy de Maupassant arrive par le train au Creusot :

La-bas, devant nous, un nuage s’éléve tout noir, il semble monter de la terre. C'est la fumée
du Creusot. Cent cheminées géantes vomissent dans 1'air des serpents de fumée noire, d autres
crachent de la vapeur blanche. Tout cela couvre la ville, emplit les rues, cache le ciel. Il fait presque
sombre maintenant. Une poussiére de charbon pique les yeux, tache la peaun, macule le linge. Les
maisons sont noires, les pavés sont nows, les vitres poudrées de charbon. Une odeur de cheminée
flotte dans 1"air, avec parfois une saveur de fer, de forge, de métal brilant qui coupe la respiration.
C’est le Creusot. C’est le royaume du Fer, ol régne sa majesté le Feu !

D’aprés Guy de Maupassant, écrivain francais du XIX* siécle,
article publié dans le journal Gif Blas en 1883.

O un poéme
@ un article
O un roman

3surs 29/04/2020 a 09:13



Questionnaire séance 1 : le Creusot une ville industrielle au 19¢me siecle https://docs.google.com/forms/u/0/d/1qHSx8wSuPru7047FVbHu3aC...

Observe ce document 3 puis dit quelle est sa nature. *

Document 3 : Graphique qui permet de comparer la population du Creusot et les effectifs
des usines Schneider

Sur ce lgmp.'ri;{;.'.'{»_ tu peux voir I'évolution de la population de la ville du Creusot au XIX* siécle.
Pour cela, il faut choisir une date sur [’axe horizontal, par exemple 1836. En suivant la premiére
fléche en pointillés verts, tu peux alors retrouver a quelle hauteur se situe la courbe rose pour
I’'année 1836. Il faut alors lire le nombre d’habitants sur I'axe vertical, au bout de la fléche.
En 1836, il y a environ 3 000 habitants au Creusot.
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Ce document est un graphique.
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En utilisant les documents 1 et 2, explique en une phrase pourquoi on peut parler ici d'un «
pays noir ». D'apreés le texte, quelle est cette poudre noire qui recouvre tout ? *

On peut parler ici d'un. pays noir car les maisons, les rues, le ciel et la ville est recouverts d'une poudre
noir. Cette poudre noir est du charbon qui est utilisé pour actionner les machines a vapeur.

D'aprés le document 2, quelle peut étre I'origine de la fumée blanche que I'on peut observer
sur le document 17? *

C'est de la vapeur d'eau qui provient des machines a vapeurs et qui sort par les grandes cheminées.

Document 3 : comment évolue la population de la ville du Creusot ? Que pouvez vous
constater quand on la compare avec la courbe des effectifs de l'usine ? *

De 1800 a 1830, la population du Creusot stagne a moins de 2000 habitants. De 1830 a 1870, la
population du Creusot augmente tres fortement, elle pas de 2000 habitants a 24000 habitants. De 1870
a 1900, le population augmente Iégérement car de temps en temps, elle diminue un peu avant de
réaugmenter fortement pour atteindre 30 000 habitants . De 1900 a au début de la premiére guerre
mondiale, celle-ci va augmenter fortement pour passer de 30 000 habitants a pres de 35 000 habitants.
Quand on compare cette courbe de la population de Creusot avec celle de I'effectifs de I'usine on
remarque l'évolution est trés semblable surtout entre 1840 et 1875 ou I'éffecif de I'usine a trés fortement
augmenter.

Document 3 : Quelle hypothése peut on émettre pour expliquer I'évolution de la population
dans le ville du Creusot ? *

Lhypothése qu'on peut émettre pour expliquer I'évolution de la population dans la ville du Creusot est que
les ouvriers avec leurs familles ont déménager dans cette ville pour trouver un travail dans cette usine.

Ce contenu n'est ni rédigé, ni cautionné par Google.
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